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Розширене вивчення фармакобіохімічних механізмів дії гіполіпідемічних засобів 

закладає основу для оптимізації їх використання та раціонального комбінування у лікуванні 

атеросклерозу. Багато дослідників вважають, що під час атерогенезу основну роль відіграють 

порушення метаболізму та транспорту ліпідів і ліпопротеїнів, але на сьогодні достовірно 

відомо що значну роль відіграють плейотропні показники. Загалом, у контексті 

фармакотерапії атерогенезу термін «плейотропність» описує вплив сполуки на декілька 

мішеній, які активують різні біохімічні процеси в організмі. Серед плейотропних ефектів 

статинів можна виокремити вплив на ендотелій судин, який включає судинорозширювальний 

ефект, антитромботичний ефект, а також вплив на атерогенез, зокрема протизапальний ефект, 

покращення скорочувальної функції міокарда та запобігання розвитку цукрового діабету  

2 типу, імуномодулюючі властивості та інші. Останнім часом активно досліджується зв'язок 

між розвитком дисліпідемії та поліморфізмом гена ендотеліальної синтетази (eNOS), який 

може слугувати генетичним предиктором дисфункції ендотелію. Аналіз літератури показує, 

що основою ендотеліальної дисфункції є зниження продукції та біодоступності оксиду азоту 

(NO) на фоні зниження експресії eNOS, а також пригнічення тіол-дисульфідної системи. 

Запальний процес виявляється на всіх стадіях розвитку атеросклеротичного ушкодження 

артеріальної стінки. С-реактивний білок (СРБ) є найчутливішим маркером запалення судинної 

стінки і виступає як медіатор атеротромбозу.  

Метою нашого дослідження було вивчення впливу новосинтезованої сполуки натрію 

2-((4-феніл-5-тіофен-3-ілметил)-1,2,4-триазол-3-іл)тіо) етаноату на плейотропні ефекти в 

умовах експериментальної гіперліпідемії.  

Гемостатична активність оцінювалась по рівню Д-дімеру у сироватці крові як  

маркеру утворення фібрінового згустку та його розчинення. Стан судинного гемостазу 

оцінювали по активності ендетеліальної синтетази NO у сироватці крові. Оцінка хронічного 

запального процесу у судинній стінці здійснювалася по рівню СРБ у сироватці крові. 

Енергопродукція м’язових скорочень визначалася по активності МВ-креатинфосфокинази 

(МВ-КФК), ферменту каталізуючого процес виділення енергії для м’язових скорочень серця у 

сироватці крові. 

У результаті проведеного дослідження виявлено, що при експериментальній 

гіперліпідемії найбільш істотно підвищувалася активність eNOS у сироватці крові при введені 

щурам досліджуваної сполуки. Цей факт вказує на важливість підтримування судинного 

гомеостазу. Про наявну антитромботичну активність свідчило суттєве зниження рівня  

Д-дімеру. Також знижувався рівень таких показників, як МВ-КФК та СРБ, останній свідчить 

про наявну протизапальну активність.  

Таким чином нами було визначено наступні показники: eNOS, Д-дімер, МВ-КФК та 

СРБ. За результатами дослідження встановлено, що сполука натрій 2-((4-феніл-5-тіофен-3-

ілметил)-1,2,4-триазол-3-іл)тіо) етаноат проявляє гемостатичну, антиоксидантну, 

ендотеліальну та протизапальну активність. 
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